



ЭКОНОМИКА

БЕЗ БУДУЩЕГО

21 февраля этого года в газете New Herald (Майами) появилось информационное сообщение агентства Associated Press, которое даёт обзор экономической ситуации в мире и которое крупнейшие колумбийские СМИ обошли полным молчанием. И не удивительно.

В сообщении говорится о том, что "Колумбия имеет на сегодняшний день самый высокий уровень безработицы в Латинской Америке, рынок труда, где господствует неформальный сектор и отсутствие реальных перспектив создания новых рабочих мест для миллионов безработных". Данные, по утверждению газеты, взяты из двух докладов о состоянии мировой экономики.

Согласно указанному источнику, уровень безработицы в 7 крупнейших городах страны с начала этого года составил 19,7 % и это означает, что **1,5 млн. колумбийцев не имеют ни одного песо никакого дохода**. Но этим дело не ограничивается: 32 % наёмных работников не имеют ни трудового договора, ни доступа к системе социального страхования.

Но даже из тех, кто по данным статистики имеют хоть какой-то доход, т.е. те, кого экономисты имеют рабочей силой, 48 % являются уличными торговцами или лицами, которые перебиваются случайными заработкаами. В остальных странах Латинской Америки эта цифра составляет 46 %.

Один из упомянутых выше докладов является Докладом Экономической Комиссии для Латинской Америки (CEPAL), секретарь которой, доктор Хосе Антонио Окампо, утверждает, что "никакая другая страна полуширья не достигла такого высокого уровня безработицы, как Колумбия". В указанном докладе Окампо отмечает, что "случай с Колумбией - драматичен".

Другой доклад представляет собой опрос предпринимателей, проведённый экономической газетой Portafolio, из которого следует, что на ближайшее будущее каких-либо перспектив в увеличении количества рабочих мест не предвидится.

Источник, цитируемый Associated Press и New Herald, отмечает, что администрация Пастраны заявила о том, что, дабы хотя бы немного уменьшить уровень безработицы, требуется экономический рост, как минимум, на 6 %. Но здесь же отмечается, что в 1999 г. Колумбия пережила самое

большое падение уровня развития производства за весь XX в. - оно составило 4,5 %, и несмотря на то, что в этом году предсказывается рост на 3,8 %, число рабочих мест не увеличится.

Но картина будущего Колумбии выглядит мрачно ещё и по другим причинам.

Всё та же CEPAL, одно из подразделений ООН, обнародовала страшные цифры уровня нищеты и бедности среди колумбийских детей и подростков - 45 % нищих и 17 % бедных. Если сложить эти две цифры, то мы получаем 62 % (данные на 1997 г.). 62 % маленьких колумбийцев, которые не имеют никакой перспективы нормальной жизни, они обречены на недоедание, нездоровые условия жизни и невежество.

Но, при сравнении, эти цифры выглядят ещё более ужасно CEPAL отмечает, что, например, в Уругвае - 10 % нищих и 2 % бедных детей и подростков, в Коста-Рике - 18 % и 5 % - соответственно. Таким образом, если дела и дальше будут идти так, как идут сейчас, то колумбийские дети не имеют достойного будущего.

Данные и цифры, которые мы приводим и сравниваем и которые нас ужасают сегодня, не являются плодом наших измышлений. Профессионалы всех отраслей знаний и наук, – а именно они являются авторами этих сведений, – связанные с транснациональными корпорациями, занимаются подобного рода исследованиями для того, чтобы их хозяева из Международного Валютного Фонда, Всемирного Банка и других неолиберальных организаций, на свой лад интерпретировали данные статистики, а также могли подсчитать, сколько ещё можно и дальше следовать зловещим программам и планам, которые несут нашей стране и нашему континенту нищету и зависимость, за счёт которых обогащаются до преувеличения всего несколько семей.

Эти цифры оправдывают все наши жертвы. Наша борьба более чем справедлива, она необходима. Те жертвы, которые фигурируют в учёных трудах, т.е. бедняки Колумбии, являются именно теми, кто составляет костяк нашей организации и активно поддерживает её. Те профессионалы и специалисты, которые получает свою зарплату в долларах и набили руку в манипуляциях цифрами для оправдания грабежа, уже не могут скрывать реальность. Это подобно желаю заслонить солнце пальцем.